

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak

1 évre --- K 10

1/2 évre --- K 5

1/4 évre --- K 2-50

Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

A magyar iskolaügy.

A magyar nép tehetetlenségének és nemtörődömségének lehet betudni azt, hogy Magyarország míg milliárdokat áldoz hadicélokra, az iskolának csak koldus filléreket juttat.

A képviselőválasztások alkalmával mindent, de mindent kívántak a képviselőjelölttől, csak azt nem, hogy ha be fog jutni oda, ahol az ország törvényeit alkotják, gondoljon néha az iskolákra is.

Már a francia-porosz háború alatt is elismerték azt, hogy a háborút nem a diadalmas hadvezérek, hanem az iskolamesterek nyerték meg.

Magyarország jövője a tanítók kezében van letéve.

De az állam nem ad módot a tanítóknak arra, hogy fontos hivatásuknak amelytől a magyar nemzet léte és nem léte függ kellőképpen megfeleljenek.

Nem csak azért, mert a tanítók, tanárok fizetés javítási kérelmét elutasítja, nem csak azért mert semmit sem tesz az iskolák kötelező államosításának érdekében, hanem azért is, mert a már államosított iskolákat is elhanyagolja.

Igaz ugyan, hogy a tanítók és tanárok helyzete nem a legrosszább, de azért az a tanár és az a tanító aki az intéző körök szűkkebbőségét a társadalmon, a tanuló ifjúságon akarja megboszulni és sztrájkjal, amerikázással fenyegetőzik, megérdemli, hogy a magyar tanári és tanítói kar, amelyik komolyan és lelkesedéssel fogja föl fontos hivatását magából kiközösítse.

Az, hogy a tanítók és tanárok kéréseit megtagadják lehet rosszakarat is, de lehet, hogy az állam pénzügyi viszonyai nem engedik meg, hogy ezidőszert ez ügyben valamit tegyenek.

Igaz, hogy mondhatják azt, hogy ha van pénz ágyúkra, hadihajókra, akkor kell pénznek lenni a tanügyi célokra is.

És ha ezt mondják igazuk is van, és azért törekedjenek arra, hogy az a nemzedék, amelyik az ő kezük alól kerül a társadalomba, amelyiket ők nevelnek polgárrá, előbbre való-

nak tartsa az iskolák fejlesztését a hadsereg fejlesztésénél.

Valamikor még a kereszténység elterjedésének idején a körülmények együvé kényszerítették az iskolát az egyházzal és még ma is azt hiszi az a néhány jezsuiták által nevelt főúr, akikre — sajnos — az ország iskolái bizva vannak, hogy ezek egymástól elválaszthatatlanok.

Már a koalíciós éra kultusz minisztere, gróf Apponyi Albert hozzáfogott ahoz, amit *Zichy* János gróf a munkapárti kultuszminiszter be fog fejezni, hogy a magyarországi iskolákból, azt a csöp liberálizmust is, ami nagynehezen gyökeret vert, kiirtsák.

De amíg *Apponyi* néhány liberális, magyarság érdekeit szolgáló rendelettel akarta a klerikalizmust eltakarni, addig *Zichy* kereken kijelentette, hogy ő nem az állami, hanem a *felekezeti* oktatásnak a híve.

Nem akarjuk most is elmondani amit már annyiszor elmondottunk, hogy mennyire abszurdum a felekezeti oktatás, nálunk nemzeti szempontból.

De ha látjuk, hogy egy ilyen színmagyar városban is, mint Szentés, mennyi hátránya van a felekezeti oktatásnak, el sem tudjuk képzelni, hogy milyenek lehetnek az állapotok pl. Nagyszébenben. Lehet találni gyermekeket, akik a szentesi róm. kath. népiskola négy osztályát elvégezték és olvasni sem tudnak.

Szegeden, ahol ma már nem is felekezeti, hanem községi iskolák vannak, ezekben a községi iskolákban is annyira megizmosodott a kath. felekezeti jelleg, hogy dacára annak, hogy a városban hét hatalmas községi népiskola van, azonkívül még a református, evangélikus, zsidó és gör. kel. szerb felekezeteknek külön felekezeti iskolájuk is van, ami bizonyára nem mozditja elő a tanítási eredményességét.

De nem csak a felekezeti iskolák, hanem még az állami iskolák is a legelhanyagoltabb képet mutatják.

A hódmezővásárhelyi tanítók felirattal fordultak a miniszterhez, hogy egészítse ki az iskola tisztántartására szánt összeget, mert a most kiutalt összegből az iskola tisztántartásáról

gondoskodni nem lehet, mert ha nem teszi, befogják szüntetni az iskolák tisztogatását, piszkos iskolákban pedig nem tanítanak.

Van egy másik eset, amelyik ugyan egy kicsit messzebb történ, de még így is megborzong a hátunk, ha olvassuk, hogy Borsodmegye közgazgatási bizottsága kénytelen volt három iskolát bezáratni, mert az azokban való tanítás életveszélyes volt. A falak düledeztek. Padok nem voltak, a tanítványok a nedves földön voltak kénytelenek ülni. Fűteni nem lehetett. És mindezek dacára a kultuszminiszterium ezen állami iskoláknak helyreállítására hiába követeltek, könyörögtek, pénzt nem adott, hanem még *Apponyi* ugyanabban a megyében egy zárda részére államsegélyt utalványozott ki.

Nem olyan régen volt az sem, hogy a dorozsmai iskola menyezete beszakadt és hogy nagyobb katasztrófa nem történt csak a véletlennek köszönhető. Az iskolát föntartó egyház tudta, hogy az be fog következni, de azért nem javított ki semmit.

De nemcsak az állam, hanem gyakran a községek is okai a tanügyi mizériáknak. Szolgáljon például a következő eset. Mindszenten az állam gazdasági iskolát létesített, hogy a gyermekeket a kertészeti és a háziipari munkákra beoktassák. Az iskola részére pénzért épületet és használatra néhány hold földet kért, amit a község szűkkeblű előljárósága, hogy hatalmát fitogtassa, megtagadott. Azt hiszem hogy ez elég példa bebizonyítani azt, hogy milyen kezekre van a magyar kultúra ügye bizva.

D. Gy.

Közigazgatás.

A tisztújítószék ülése.

A folyó hó 3-án megtartott városi tisztújítószék ülésén nagy számban jelentek meg a tisztújítószék tagja.

A közgyűlést Dr. Nagy Sándor alispán délelőtt 9 órakor nyitotta meg. Bizalmi férfiakká megválasztottak: Burján Lajos, Dr. Kiss Bela, Soós Bálint és Pataki Imre.

Az elnöklő alispán a kijelölő bizottság tagjaiul Kiss Zsigmondot és Petrovics Somát nevezte ki. A közgyűlés által Burián Lajos és Dr. Kiss Béla választattak be a kijelölő bizottságba.

A szavazatszedő küldöttség elnöke Dr. Szeder Ferenc, tagjai Stammer Béla, Bárkai János, jegyzője pedig Faragó Sándor lettek.

A megejtett választáson megválasztott gyámpénztári [ellenőri] állásra Sulcz Gyula dr. 168, az adópénztári tiszti állásra Szabó Imre 95 szavazattal.

Közfelkiáltással választott meg az adótiszti állásra Varga József városi segéd adótiszt.

A három segéd adótiszti állás Gombai Sándorral, Dóczi Ferencsel és Kréter Istvánnal tölthetett be.

Megválasztott hivatalnokok mindjárt letették az esküt.

A közgyűlés 11 órakor ért véget.

Közgyűlés Mindszenten.

Mindszent község képviselőtestülete folyó hó 3-án, csütörtökön tartotta e havi rendes közgyűlését.

Az első tárgy a bizottság jelentése az állami borítal és húsfogyasztási adó megváltása volt.

Koncz Lajos felolvasta a bizottsági jelentést, amelyből kitűnt, hogy ez ügyben a kerület képviselője, őgróf Palavicini György a község érdekeinek megvédésében sikerrel működött, miért is Keresztes Ferenc indítványozta, hogy a képviselőtestület jegyzőkönyvi köszönetet mondjon a képviselőnek.

Az indítvány elfogadtatott és erről a kerület képviselőjét jegyzőkönyvi kivonattal értesíteni határozatott.

Korom Gáspár indítványozta, hogy a fogyasztási adók kezelésére egy bizottság küldessék ki, még pedig érdektelen ügyekből.

A bizottságba beválasztottak: Wimmer Károly, Korom Gáspár, Vigh Gyula, Gyovay Bernát, Baksay József és Bozó Balázs képviselők.

Tárgyalták a főszolgabírói hivatalnak a vesszőfonó háziipar szövetkezet ügyébeni felhívását.

A közgyűlés akként határozott, hogy az ügyet abból a szempontból tanulmány tárgyává fogja tenni, hogy annak felállítása esetén vajon milyen terhek fognak a községre hárulni?

A vásári helypénzszedő, mint a község bérlője kérvénnyel fordult a közgyűléshez az iránt, hogy amennyiben a szarvasmarhák közt fellépett, száj- és körömfájás miatt a vásár nem sikerült, a község őt valamelyes kárpótlásban részesítse.

A közgyűlés adakozó kedvében lévén a vásárbérlőnek kártérítésül 100 koronát szavazott meg.

Ha elmondjuk azt, hogy a jóságfelhajtás meg volt engedve és e vásárt csak 10 órakor oszlatták fel, tehát a

felhajtás meg volt, úgy bizonyára mindenki befogja látni, hogy 100 kor. sok. Feltéve, hogy 500 drb. jószággal a szokottnál kevesebb hajtattott is a vásárra 50 korona kárt sem szenvedett volna. Azonban még is a 100 koronát szavazták meg 10 szóval 7 ellenében.

Méltányosan járt el azonban a közgyűlés a következő tárgynál. Zámbo Lajos pénztári ellenőr ugyanis azt kérte, hogy tekintve az ő 800 koronás fizetésével arányban nem álló (vagy megfordítva) drágaságot, 200 korona drágasági pótlékkot kér.

Korom Gáspár figyelmébe ajánlotta a közgyűlésnek Zámbo Lajos szorgalmát és tehetségét ajánlja azt hogy ezen 200 korona ne csak drágasági pótlékkul, hanem egy és mindenkorra, mint fizetés adassék meg neki.

Keresztes Ferenc elismeri Zámbo érdemeit hozzá is járul Korom indítványához de kimondatni kéri, hogy ez a fizetés csak Zámbo Lajos személyhez legyen kötve.

Korom Gáspár indítványozza, hogy mondasék ki az is, hogy ezen határozat csak birtokon kívül legyen felebezhető.

A közgyűlés névszerinti szavazással, az összes szavazatokkal megszavazta Zámbonak a 200 koronás fizetésjavítást.

LEGUJABB.

Budapest, november 5.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma déli 12 órakor ülést tartott.

Berzevicy Albert 12 $\frac{1}{2}$ órakor megnyitja az ülést. A kormány részéről jelen vannak Hieronymi, Székely és Serényi miniszterek.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök bejelenti az időközben érkezett kérvényeket és feliratokat, köztük Budapest városáét a szerb határ megnyitása dolgában.

Kiadják a kérvényi bizottságnak.

Plosz Sándor az igazságügyi bizottság nevében betérjeszti az igazságügyi bizottság jelentését a polgári perrendtartás törvényjavaslatáról. A ház lelkes éljenzése közben indítványozza a javaslat szétosztását és tárgyalásra tűzését.

A bizottság jelentését Erdély Sándor elnök, Plosz Sándor előadó irták alá. Megváltoztatta a bizottság többek között a könyvkivonati illetékességet s e tekintetben a bizottság a kereskedőkkel szemben már előnyösebb álláspontra helyezkedett, mint maga a javaslat. Az ügyedi képviselet tekintetében több módosítást fogadott el a bizottság a javaslatl szemben az ügyvédek javára. Így a járásbíróknál az ügyv. képviselet értékhatárát leszállította, a váltópereknel fentartotta az ügyvéd-képviseletet, úgyszintén a válópereknel. — Külön kiemeli a jelentés azokat az előnyöket, amelyek a javaslat által szervezett decentralizációból származnak a közönségre. Megemlíti a jelentés a szaktanácsok megszűnését, a tárgyalásokra gyorsírók berendelését és azt hogy 50 koronán aluli ügyekben nincs fellebbezésnek helye.

Az elnök indítványozza, hogy a Ház legközelebbi ülését 16-án tartsa meg s annak napirendjére helyiérdeki vasutügyekről szóló jelentések (26 darab) és a polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslat tűzessék ki.

Ugron Gábor támadja a kormányt, hogy miért napoltatja el folyton a Házal s miért nem igyekszik a büdzsét tárgyalatni, holott már két éve csak indemnitivel dolgoznak a kormányok. Önök munkát ígértek az országnak, többségük meg van, miért nem dolgoznak és miért nem érik be a dícsérvéssel?

Hieronymi Károly felel a kormány nevében. Kijelenti, hogy nem a kormány párt hibás abban, ha delegáció csak most tárgyalhatja az 1910-es büdzsét és abban sem, ha az ország eddig folytonos ex-lex-ben volt. A kormány kellő időben előterjesztette a költségvetést és az ellenzéken mulik, hogy abból kellő időben törvény legyen.

A többség elfogadta az elnök napirendi indítványát. Az interpellációk elmaradtak.

HIREK.

Csongrádvármegye muzeuma összes osztályai nyitva d. u. 2-től fél 5-ig.

— A határut kérdésében f. hó 4-én tartották meg Hódmezővásárhely város kiküldötti a tárgyalást a mindszenti előjáróság és a kiküldött bizottsággal. Jelen volt még a vármegye részéről dr. Nagy Sándor alispán dr. Kövér Imre szolgabíró. A tárgy a Vásárhely és Mindszent község határutjának rendezése volt Hmvasárhely város az uttest további fenntartását kívánja, míg Mindszent község az ut beszűntetése mellett szavazott. Korom Gáspár ellenvéleményt adott be, mert ő az utat szintén fentartani ohajtja, az okon mert, ha ezen ut megszűnne a mindszenti birtokosság közlekedése Vásárhely-felé nagyon meglebbe nehezítve. Egyáltalán nem értjük, hogy kinek állhat érdekében az, hogy ezen szükséges uttest megszüntessék, mikor ha az nem lenne a közönség érdekében annak új megnyitása válnék szükségessé. Hiszük is, hogy ezen több mint egy század óta fennálló utat holmi magánérdek előmozdítása végett nem fogják beszűntetni.

— Műkedvelő előadás Tömörkényen. A tömörkényi ifjuság Reisz Mihály segédjegyző rendezése mellett f. hó 28-án nagy sikerrel adta elő a »Falu rossza« című népsziművet. Tekintettel a rossz időre a vihar karosultak részére csak 20 korona 40 fillért jutlatott a rendezőség. Az előadás után tancmulatság volt, amelyen a szokásos verekedések elmaradtak ami legjobb bizonyítéka annak, hogy a szini előadások mennyire megfelelnek a célnak, hogy a nép erkölcsére megnyugtató hatást gyakoroljanak. Az előadáson felülfizettek, N. N. 4 korona 80 fill., Klein Ignác Sövényháza 4 koronát, Mészáros Béla Csongrád, Káta Lajos Csongrád, Tur Istvan Csongrád 80—80 fill., Réti Dezső Sövényháza, Back N. Csanytelek 60—60 fillért, amelyért ez uton is halás köszönetét fejezi ki a rendezőség.

— **Az I-ső 48-as kör választmányi tagjait tisztelettel meghívom** vasárnap délután 2 órára választmányi ülésre. Tárgy: Tagok felvétele és a megyei bizottsági tagok választására előleges értekezés. — Csucs Lajos.

— **Elismerő levél** ritkán jut a mi törekvő iparosainknak, mégis Baláz Lajosné mindszei koszorukészítő a szép és izléselesen készített koszorúért elismerő levelet kapott a mindszei urinóktól.

— **Talált tárgyak.** A rendőrséghez többféle talált tárgy van beszolgáltatva, u. m.: pénztárca és pénz, női harisnya, szőr és bőr tarisznya, férfi téli és nyári kis és nagykabát és nadrág, 2 rüdikül, szivar szopóka és tajt pipa, gyűrű és aranygyűrű, kötél, zsebórák, gép kapocs, téli és nyári kendők, talicska, bekecs, szűrkanó, szekrény ruhaneművel. Kéretnek a tárgyak jogos tulajdonosai, hogy tárgyaikat mielőbb vegyék át, mert azok különben rövid idő alatt elfognak árvereztetni.

— **Részletek egy fegyelmi vizsgálatból.** A mindszei állami iskolák igazgatója ellen a vármegye közigazgatási bizottsága mint azt már régebben megírtuk — elrendelte a fegyelmi vizsgálatot. Ezen ügyben a tárgyalást, Tary István főszolgabíró f. hó 5-ére tűzte ki de vissza ugrasztotta 3-ára a mely napon a tárgyalás meg is tartott. Kihallgatva lettek Lavicska József, Nepper Lajos, Dobos István, Gál Lajos, Goldner Ödön és Weisz Mihály Nem akarunk ez alkalommal a tárgyalással bővebben foglalkozni, csak annyit jegyzünk meg, hogy a vizsgálatot Tary főszolgabíró nagyon ideges modorban vezette, mert Dobos István vádlótól azt kérdezte, hogy »közvetve vagy közvetlen van e tudomása az esetről« Dobos azt felelte, »ott nem voltam, de halottam«. Ezzel a felelettel azonban a főszolgabíró ur nem elégedett meg, hanem behívta Lavicska Józsefet és arra kérte, hogy az magyarázza meg Dobosnak a közvetve vagy közvetlen szavakat. Később — mint bennünket értesítenek — a főszolgabíró ur valószínűleg vádlókra célozva azt mondta Dobos Istvánnak, hogy: „haramiak«. Nem minősíthessük ezen eljárást másnak mint idegességnek.

— **Megszűnt sertésvész.** Az alispán jelenti, hogy Szegvár községben a sertésvész megszűnt.

— **Összeírják a gazdasági cselédek.** A földművelésügyi miniszter rendeletben hívja fel az összes törvényhatóságokat, hogy a gazdaság munkás- és cselédségélypénztárról szóló törvény alapján a gazdasági cselédek összeírását hivatalból foganatosítsák. Minthogy baleset esetében e gazdasági munkás- és cseléd-segélypénztár a segély — egyéb föltételek főnforgása esetében is — csak akkor folyosíthatja ha a sérült cselédet az illető év lajstromába a szabályszerű módon fölvetették. A rendelet szabályainak pontos végrehajtása ugy a gazdák, mint a cselédeknek egyaránt érdeke.

— **Az Általános Népkör választmánya** nov. 6-án délután 2 órákor ülést tart, melyre a választmány tagjait megívja az elnökség.

— **Megkezdődnek a felolvasások** A református kör idei felolvasó estéinek sorozatát ma, vasárnap délután 4 órákor kezdi meg. A megnyitót tartja: Futó Zoltán lelkész. Szaval Nagy Terike tanítónő és felolvas Sebestyen Béla s. lelkész. Az érdeklődőket és a kör tagjait szives szeretettel meghívja a felolvasó estélyek rendezősége. A felolvasás a ref. körben d. u. 4 órákor, a felső párti vegyes iskolában d. u. 5 órákor kezdődik. A felső párton: Megnyitó: Futó Zoltán, 2., Felolvasás: Molnár Sándor tanító.

— **Fizessük az adót.** Igyekezünk minél előbb tul esni a fertályon, az adófizetés gondjain. Ha rövidesen megfizetjük az adót, nem kell késedelmi kamatot fizetni, — ellenben ha késlekedünk, nemcsak kamat de végrehajtási költség is szaporítja, az amugy sem kicsiny összegét az adónak és inkább hamarabb keveset, mint néhány nappal később, de természetesen többet fizessünk.

— **Erzsébeti multság.** A szentesi katolikus kör november 13-án este fél 8 órákor saját helyiségének díszes termeiben az első magyar zenekar közreműködése mellett zártkörű Erzsébeti multságot rendez. Belépődíj: személyenként 1 K. 20 f, családjegy (három személyre) 3 K.

— **Szórakoztató estély.** November hó 27-én kezdi meg, egy nagyobb szabású kabarettel őszi multságait a szentesi iparos ifjak önképző köre. A multság tiszta jövedelme saját zenekarának hangszerei beszerzésére fordítatik. A reggelig tartó táncmultságra meghívók bocsátatnak ki, mely a szépen összeállított műsort fogja tartalmazni, A cabarett belépődíj 60 fillér, a tánc kedvelők pedig 1 kor. 60 fillért fizetnek.

— **Felhívás.** A római katolikus tanítótestület elhatározta, hogy irni-olvasni nem tudó férfiak részére felekezeti különbség nélkül négy hónapi időtartamra terjedő tanfolyamot nyit, ahol a hallgatók teljesen tandíjmentesen tanulhatják az olvasást írást és számolást, ingyen kapnak tankönyvet és írószereket. Felhívom azért mindazon irni-olvasni nem tudó ifjakat és korosabb férfiakat, akik az e hó 21-én megnyitandó tanfolyamon résztvenni óhajtanak, sziveskedjenek beiratásuk végett folyó hó 20-ig Kiss Károly tanító urnál (rk. központi iskola) jelentkezni. Bóna József főtanító.

— **Meghívó.** Az Általános Népkör f. hó 6-án este 6 órákor éjjél után 1 óráig tartó táncmultságot rendez 50 fillér belépti díj mellett, melyre a mulatni vágyókat tisztelettel meghívja — a vigalmi bizottság.

— **Eltűnt fiu.** Kalapos György 16 éves minden es cseléd, Hegedűs Lajos felsőréti tanyáján volt alkalmazva. A gazdája valamiért megverte a fiut, mire az hétfőn reggel megszökött a tanyáról és hazament a szüleihez, ahol ruhát váltott s nemsokára el is távozott. Azóta nyoma veszett. Valószínű, hogy a fiu a veréstől való félelmében bujdosott el.

— **A száj fájás és az állatvásárok.** A hasított körmű állatok között fellépett száj fájás következtében a legtöbb, most tartott vásárra tilos a hasított körmű állatok felhajtása. Gyomán november 12-én van a lóvásár, 13-án a kirakodó vásár. A szokásos pénteki marha vásár az állatbetegség miatt elmarad és ezért hasított körmű állat fel se hajtható. — Makón 12-én tartatik meg az állat- és 13, 14-én a kirakodó vásár. Az állatvásárra azonban csak lovak hajthatók fel, de tilos takarmányt is be vagy kivinni a városba.

— **A drótos tót.** Dékány Sándor Bercsényi u. 119 sz. a lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy tegnap, ugy 1 óra körül, amikor ő otthon szalmát hordott be, egy 20 év körüli drótos tót járt náluk. Nemsokára azután, hogy a drótos eltávozott, keresték a fia óráját és pénztárcáját és mind a kettőnek nyoma veszett. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A »Vasárnapi Ujság«** november 6-iki számában közli Városvy Gyula, az elhunyt kalocsai érsek arcképét és nekrológját, az elhunyt Teck herceg családjanak képeit, a Kerepesi-uti temető új művészi siremlékeinek képeit, a szászvárosi református Kollégium felavatását, képeket Hollósi és Feiks testvérek kiállításáról, nagyon szép és érdekes képsorozatot Erkel Ferenc születésének százados évfordulója alkalmából, képeket a damaszkuszi gruzok fölkeléséről, az új portugál köztársasági miniszterimot stb. Szépirodalmi olvasmányok Möríc Szigmond regénye. Farkas Imre és Papp Zoltán verse, Lampérth Géza novellája, Neera olaszból fordított novellája. Egyéb közlemények: Gróf Andrási Károly arcképe, tárcacikk a hétről s a rendesheti rovatok: Iro-

Olcsó és igen jó tűzifa!

Van szerencsém a közönséget értesíteni, hogy Mindszenten, az alsó kompjárasnál, a Tiszaparton 500-ól fát rakattam partra,

I-ső rendű hasúbos bükkfa öle (ötöles máglyában) **34 korona.**

Kiölezve: ölenként, vagy fél-ölenként adva, egy öl fa ára csak **32 korona.**

Tölgyfát (öt öles máglyában) 32 koronáért, felölezve 30 K-ért árusítom. Csakis száraz és elsőrendű fát adok el! Kérem a tisztelt közönséget, hogy faszükségletét nálam sziveskedjék beszerezni.

Tisztelettel

Baksay József.

Pontos és lelkiismeretes szállításért jótállok!

dalom és művészet, sakkjáték stb. — A «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negyedévre négy kor. a «Világkrónika»-val együtt négy korona 80 fill. Megrendelhető a «Vasárnapi Ujság» kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a «Képes Néplap» a legolcsóbb ujság a magyar nép szám félvre ára, két-korona 40 fillér.

Kiadótulajdonos: **Diamant Manó.**

Jó és olcsó kenyér!

Vanszerencsém tisztelettel a közönség szives tudomására hozni, hogy **Mind-szent községben** öt helyen házi-kenyér sütődét állítottam fel.

Jó és olcsó házi-kenyeret vásároljanak: *Berger János, Farkas István, Pálkó Mihály, Schwáb Bernát* és *Klein Izidor* uraknál létesített sütődéinkben.

Fehér házi-kenyér kilója **24** fillér
Barna " " " **20** "

Ugy a gőzmalmomnál, mint fent említett uraknál gőzfavágógépemen vágott I-ső rendű jó minőségű **bükk vágott fa** métermázsánsként **házhoz szállítva** 1 forint 20 krajcárért kapható. — Válatatomat a közönség szives támogatásába ajánlom — Tisztelettel

a vásártéri gőzmalom tulajdonosa.

3-5

Egy jó családból való fiu nyomdász tanulónak

kerestetik **Vajda B. Utoda** könyvnyomdájában **Szentesen. Reform. bérház.**

Eladó ház.

Soós József Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Vajda B. utóda könyvnyomdája

Szentes, Kossuth-tér 4. sz. (református bérház).

Telefonszám 35.

Készít: Lakodalmi és bál meg-hívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, gyászlapokat és kereskedői nyomtatványokat stb.:

Könyvnyomdám a modern technika minden követelményeinek megfelel, amennyiben e szakmába vágó munkák gyors elkészítéséhez úgy személyzet, mint gép és betűanyagok tekintetében a vidék első könyvnyomdáival versenyképes.:

Telefonszám 35.

Továbbá ügyvédi, közjegyzői, rovatolt munkák, valamint művek elkészítését szép rivitelben olcsó áron állítok elő.:

Nagy hirlapkiadó vállalat!

A FRANKLIN KÉZI LEXIKONA.

A szerkesztésben résztvettek, illetve az egyes cikkeket irták:

A teljes mű három vaskos kötetből fog állani, az első kötet lehetőleg még 1911 év elején, a második és harmadik kötet a jövő évben hagyja el a sajtót.

Alexander Bernát
Balog Imre
Balog Móricz
Beöthy Zsolt
Cszőr Elemér
Cszőr Ernő
Császárs Károly
Deutsch Ernő
Dénes Lajos
Divald Kornél
Fábián Béla
Hegedűs István

Heinrich Gusztáv
Kereszty István
König Gyula
Láng Nándor
Pályi Sándor
Pogány Kálmán
Pethő Sándor
Radó Antal
Rados Ignác
Schöpflin Aladár
Schwalm Amadé
Vértes József stb. stb.

Nagy nyolcadrét alak, számos színes és fekete képmel-léklettel, **diszes** kötésben **Ára:**

54 korona

Két koronás havi részletfizetésre megrendelhető lapunk kiadóhivatalában Szentesen, Kossuth-tér és Mindszenten.